

全区“双创”工作推进会召开

齐忠有出席并讲话



本报讯 郑劲麒报道:10月18日上午,全区“双创”工作第46次推进会在市民中心召开。区委副书记齐忠有出席并讲话。副区长王斐主持会议。

齐忠有就创国卫和创文两项工作做了具体部署。他强调,创国卫工作要继续加强卫生整治,做好深度保洁、快保快清;继续加强公共秩序管理,加大车辆规范停放管控力度,不断健全完善长效机制,提升创国卫工作实效。

齐忠有要求,创文工作要始终树立标准意识,严格对照《创文工作标准要求》和“解两难、三整治、八提升”范畴,压实工作责任,抓好问题整改,推动工作提升;要全面提高资料申报质量,继续查漏补缺、完善细节,确保网上申报资料不失分;要持续巩固样本点建设,坚持问题导向,做到动态巡查,落实好样本点各项配套设施;要实行目标管理,紧扣解决问题这一主线,大力推动“解两难、三整治、八提升”各项任务落实、落细、落到位。

王斐在会议小结时强调,要迅速行动,认真学习领会本次会议会议精神,迅速组织传达部署,研究制定整改方案,切实抓好落实。要压实

责任,针对发现的问题,做好任务梳理汇总、细化分解,通过建立整改台账,对标对表逐项整改到位。要精准落实,各部门之间要加强协作,增强整体效能,形成齐抓共管的工作格局,把创建工作做细做实做到位。

会上,区文明办主要负责人通报了全区创文工作存在的主要问题。区城管局、卫健委、教体局、交警大队、文广新旅局、市监局、市政集团、残联以及人民银行广丰支行、永丰街道等相关部门单位负责人就近期创文工作进展情况、执法力量下沉运转情况、主要问题及下一步整改计划分别作了汇报。

湖丰中学寄宿制改造项目指挥部第一次会议召开

皮晓瑶主持

本报讯 10月16日,湖丰中学寄宿制改造项目指挥部第一次会议在市民中心召开。区人大常委会主任、项目指挥部指挥长皮晓瑶主持会议并讲话。副区长、项目指挥部副指挥长张军华出席会议。

会上,设计单位就设计方案等进行了详细说明,区教体局、湖丰镇相关领导就各自工作进展情况进行了汇报。会议还就各成员单位职责分工征求了大家的意见。

皮晓瑶就项目各时间节点进行了部署,并要求,各成员单位要服从大局,统筹推进项目建设,要各司其职,落实好各自职责,确保项目建设规范有序推进;业主单位要加强协调,做好对接工作;要坚持把求真务实的工作作风贯彻项目建设始终。

桐畈镇“助学兴教”蔚然成风

本报讯 记者柯舫报道:10月16日下午,桐畈镇党委、政府举行2020年金秋“助学兴教”表彰大会。

区人大常委会党组书记、副主任王安华,副区长王斐出席会议。

王斐在讲话中代表区政府对桐畈镇商会、广丰区驻上海流动党委、桐畈镇驻上海流动党支部及部分爱心人士慷慨捐资表示衷心感谢,向获得奖励的师生表示由衷祝贺!她还提出了三点希望:一是希望获奖学生常怀感恩之心,用成绩回馈社会,不负众望,立志成才;二是希望教师常思育人之责,用智慧播撒希望,勤奋工作,精心育人;三是希望各界爱心人士共伸援助之手,用爱心点燃未来。一如既往地支持参与“助学兴教”这一公益事业,继续伸出援助之手,为莘莘学子的学习生活和健康成长提供帮助,用爱心为他们撑起一片蓝天。

表彰会上,桐畈镇商会会长吴斌、广丰区驻上海流动党委书记陈光辉分别作了感人肺腑的发言。教师和学生代表也分别作了感恩答谢。

区委宣传部、区委统战部、区工商联和区教体局的相关领导,部分商会代表和爱心人士,桐畈镇全体镇村干部,以及获得表彰的学校教师和学生代表参加了表彰大会。

广丰区新农村建设促进会成立暨第一次会员大会召开

本报讯 记者顾荣辉报道:10月17日上午,广丰区新农村建设促进会成立暨第一次会员代表大会在市民中心16楼会议室召开。区委常委陈金良出席会议并讲话,副区长刘晓芳主持会议。

陈金良在讲话中指出,我区新农村建设工作始终坚持“优化布局、突出重点、提升品位、统筹推进”的工作思路,实行区、乡、村、组四级联动。8月份,我区制定下发了《关于进一步推进秀美乡村建设打造宜居宜业家园的实施方案》,在坚持规划先行、农民主体、突出重点、多元投入等四方面从顶层设计上进一步推动全区秀美乡村建设。全区各商会、农民企业家、返乡创业人员、农村致富带头人、在外成

功人士等新乡贤捐资助力,全力以赴支持家乡建设。截止10月15日,已收到社会筹集秀美乡村建设资金2206万元。

陈金良强调,此次成立新农村建设促进会,是整合力量推进新农村建设的又一次探索。要按照“党政领导、农民主体、干部服务、社会参与”的原则,用心运营好新农村建设促进会,充分发挥其在新农村建设中应有的作用,为我区新农村建设贡献才智和力量。

陈金良要求,要规范运作,内营和谐之气。新农村建设促进会要加强自身建设,和谐共事、齐心协力、合力做事;要牢记宗旨,外展乡贤风采。要努力发挥桥梁和纽带作用,组织动员和引导全社会力量参

与社会主义新农村建设;要履职尽责,共谋发展之路。要组织开展促进社会主义新农村建设的建言献策、政策咨询、业务指导、筹措资金、对接项目等活动,与新农村建设点开展双向交流。

会议宣读了《同意成立上饶市广丰区新农村建设促进会的批复》,表决通过了《上饶市广丰区新农村建设促进会章程(草案)》《上饶市广丰区新农村建设促进会第一次会员大会选举办法(草案)》。

会议选举产生了上饶市广丰区新农村建设促进会第一届理事会、监事会。

会后,陈金良、刘晓芳为上饶市广丰区新农村建设促进会揭牌。

(上接1版)整治村貌,美化环境。同时,通过各种渠道,吸引2000多万元的乡村旅游项目扶助资金,修建了傍溪步道、临水栈桥,建起了停车场、生态公厕,建成了污水集中处理项目,推进了河道整体生态整治。

如今,小丰村不但是江西省4A级乡村旅游点,还是江西水生态文明村,一年旅游人数超过3万人次。村里的农家乐,一到旺季,一床难求。

“没想到这山山水水还真会下‘金蛋’。”几年前,村民张丽英抱着试试看态度开了一家农家乐,现在拥有客房10余间,高峰的时候,一天毛收入三四千元。

徐云清还有一个身份是上饶市广丰区世外桃源旅游开发有限公司的法人代表。这个2017年6月由村民理事会成立的公司,打理村里的旅游资产,2019年为村集体贡献收入20多万元。

“在克服了今年新冠肺炎疫情带来的影响后,明年村集体旅游收入突破50万元没问题,我们这个昔日的贫困村要变成小康村了。”徐云清信心满满地说。

做亮生态产业

在小丰村,有一处院子显得格外醒目。进得院门,只见花架上的几盆铁皮石斛枝壮叶茂。

见有客人来,主人潘有兵从桌上抓起一把铁皮石斛榨汁待客。浓稠清亮的铁皮石斛汁,引得客人赞叹。

潘有兵并不是村里的村民,而是来村里的投资者。2013年,潘有兵和亲友一起投资2000多万元,在小丰村建起了铁皮石斛种植基地。

“我们一直在做铁皮石斛生意,当时很想找一处地方,有机种植铁皮石斛。找来找去,最终被这里良好的生态、热情的村干部和淳朴的村民打动。”潘有兵说,有“九大仙草之首”称谓的铁皮石斛对环境的要求特别高,好山好水好空气的小丰村,非常适合种植高品质的药用铁皮石斛。

铁皮石斛种植基地的引进对小丰村带来的好处显而易见。

近300亩贫瘠的山地被以每亩500元的年租金流转。村民们拿到固定的土地收益后,还可以到基地务工。

“基地最忙的时候分别是6月份的采花期和1月份的收获期,这期间,我们需要上百人干活,几乎把留在村里的人都请来了,尤其是优先安排贫困户,人均收入可达15000多元。”潘有兵说。

65岁的低保户廖春泉自基地建起时就在这里干活,如今当上了大棚管理员,成为基地的固定务工者。“主要的工作就是喷水、拔草,对大棚进行日常维护,劳动强度不算大,每个月工资3000多元。”廖春泉很看重这项工作,干活也格外卖力。这些年来,他从基地赚取的收入,对一家人生活的改善至关重要。

而基地每年上交给村委会的3万多

元管理费,虽然现在已算不上村集体收入的大头,但在前几年却起到了奠基的作用。而且,名声在外的有机铁皮石斛,也成为小丰村的一个特产品牌,吸引来大量游客。

做香土特产品

“彩霞姐来了啊,到我家拿熏肉去。”57岁的村民周水英很自然地叫着41岁的王彩霞。

被村民们亲切地成为“彩霞姐”,缘于王彩霞不遗余力地推销小丰村的土特产。

王彩霞是广丰区有名的“美食达人”,开了好几家特产店,在某社交平台拥有众多粉丝。2019年,在徐云清的力邀下,帮助销售小丰村的铁皮石斛、蜂蜜、熏肉、笋干等土特产,在村里开办了加工农产品的手工作坊。

爱琢磨的王彩霞首先想到要培育一两个“爆款”产品。当时正临端午节,王彩霞决定用铁皮石斛做佐料,制作粽子。经过反复请教专家与同行,从真空包装到高温杀菌,从做质量检测报告到营养成分测定,铁皮石斛粽子成功“出炉”,在市场上热销。

有了“爆款”粽子打头阵,王彩霞开始“搭车”销售其他土特产。为了提高人气,王彩霞不仅自己挨家挨户去收货,从源头把控质量,而且做抖音、开直播,对着镜头,把“山里货”做成一道色香味俱全的美食。

周水英家的熏肉做得好,但原来也就是供自家人享用。如今除了卖给来村里的游客,剩下的都由王彩霞包销了。“5月份就在家拿了5万多元的熏肉吧,你家今年熏肉做2000公斤,准能卖过20万元。”王彩霞笑着对周水英说:“你家的两个熏房,火可不要熄哦,你熏多少,我要多少。”

70多岁的贫困户王福花也是受益者。“我们这里偏,家里的笋干、蜂蜜呀,除了自己吃,想卖都不知道卖给谁。”王福花说,以前,看着家里囤积一堆的山货,心里憋着慌,现在王彩霞隔三岔五就来收购,很快就卖完了,一年能增收二三元。

而村干部连庆芳却瞄上了村里漫山遍野的野茶。熟谙制茶技艺的他自2015年开始,每年四五月间,组织贫困户上山采茶,再制作成红茶出售。贫困户张彩仙今年采摘到了200多公斤野茶,不到一个月时间,就赚了8000多元。

随着随着小丰村乡村旅游的发展,独具特色的野茶也让连庆芳越做越大,他还注册了“小丰鹿茸尖老茶”商标。“今年我制作了5000多公斤,卖得还不错。”连庆芳说,下一步他还准备和“彩霞姐”合作,加大销售推广,将小丰野生茶做得更香,带动贫困户增收。

小丰村原先“藏在深闺”的山里货,如今也变成了“香饽饽”,拓宽了村民的致富路。(稿件原载于2020年10月13日《江西日报》)

广丰区人民医院
急救电话: 0793-2630999
脑外科联系人: 林 电话: 13979336505
地址: 永丰南大道转盘西侧